

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Данилова Виталия Владимировича «Малоинвазивные технологии при анатомических резекциях легких», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.9 – хирургия

Торакальная хирургия – постоянно развивающаяся клиническая дисциплина. Как во многих разделах хирургии вектор этого развития направлен в сторону уменьшения травматичности вмешательств. Одним из ключевых способов реализации данного направления является применение современных малоинвазивных хирургических доступов, что позволяет не только улучшить непосредственные и отдаленные результаты хирургического лечения заболеваний легких, но и раскрывает пути для дальнейшего научного изыскания новых, в настоящий момент недостаточно изученных подходов, в частности робот-ассистированных технологий в хирургии. Таким образом, диссертационное исследование Данилова В. В., посвященное актуальной научной теме представляет несомненный интерес. Данные, полученные при анализе результатов внедрения современных малоинвазивных технологий в клиническую практику, являются важным вкладом в дальнейшее внедрение современных методик в других центрах нашей страны.

Достоверность и обоснованность полученных результатов обеспечена достаточным объемом наблюдений (444 пациентов) с использованием инструментальных, лабораторных и клинических методов исследования, анализа данных с помощью современных методов статистической обработки. Доказано, что анатомические резекции легких, выполненные с применением малоинвазивных доступов, характеризуются меньшим числом осложнений в раннем послеоперационном периоде, меньшей длительностью пребывания в стационаре, что позволяет применить в клинике современные тенденции «fast track surgery».

Диссертационная работа выполнена на высоком методическом уровне, включает в себя кроме результатов анатомических резекций с применением уже существующих хирургических доступов также результаты внедрения оригинальной модификации

робот-ассистированного доступа, что говорит о творческом мышлении автора и показывает его эрудицию и погруженность в клиническую проблему лечения пациентов с хирургическими заболеваниями органов дыхания.

Содержание автореферата полностью отражает основные аспекты представленного исследования. Принципиальных замечаний по автореферату диссертации нет.

### Заключение

Судя по содержанию автореферата, диссертационная работа В. В. Данилова «Малоинвазивные технологии при анатомических резекциях легких» является законченным научным квалификационным исследованием, в котором представлено передовое направление хирургии. В работе содержится решение важной задачи на актуальную тему, имеющую значение для теоретической и практической медицины. По актуальности выбранной темы исследования, широте представленного материала, достоверности и научной новизне результатов и представленных выводов работа Данилова В. В. полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения учёных степеней», утверждённого Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 года № 842 (с изменениями, внесёнными Постановлением Правительства Российской Федерации от 01.10.2018 года № 1168), предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени кандидата медицинских наук, а ее автор заслуживает присуждения искомой степени.

ст.н.с. отдела торакальной хирургии  
НИИ хирургии и неотложной медицины  
ГБОУ ВО ПСПбГМУ им. И. П. Павлова  
Минздрава России  
д.м.н., доцент

